
Nagy böjt 4. va sár nap ja
Jn 9,1–41

A va kon szü le tett kér dé sei

Ez a perikópa csu pa kér dé sek ből áll. Kér dez Jé zus, kér dez a 
vak, kér dez nek a fa ri ze u sok, és tu laj don kép pen kér dez a tö meg. 
Két kér dés cso por tot kü lön böz tet he tünk meg a tör té net ben. Az 
egyik kér dés cso port a be teg ség re és an nak bün te tő jel le gé re vo nat-
ko zik. A má sik a gyógy ulás ra és an nak je len tő sé gé re kér dez. Az 
evan gé lis ta a szem ta nú, és egy ben a tör té ne ten el mél ke dő Já nos 
pe dig ös  sze füg gé se ket fe dez fel.

Az el ső kér dés: Ki vét ke zett? A zsi dó el kép ze lés sze rint a rossz 
csak is va la mi lyen bűn kö vet kez mé nye le het. A kér dés: Ki kö vet te 
el a bűnt? Mi egy ki csit más képp gon dol ko dunk, de ben nün ket is 
iz gat, hon nan van a rossz a vi lág ban. Er re még sen ki nek sem si ke-
rült ki elé gí tő vá laszt ad nia. Ko ráb ban a bűnt je löl ték meg a rossz 
oká nak, ma min dent, csak a bűnt nem tart ják a rossz oká nak. Pe dig 
gya kor ta rej tő zik a be teg sé gek mö gött is em be ri mu lasz tás vagy 
go nosz ság is.

A má sik kér dés a szom ba ton tör tént gyógy ulás ra vonatkozik. 
Az Is ten és an nak Fia úgy tű nik, nem al kal maz ko dik a val lá si szo-
ká sa ink hoz. A fa ri ze u sok eb ből azt a kö vet kez te tést von ják le, nem 
te het iga zán jót az, aki nem kö ve ti a ha gyo má nyo kat, és nem az 
el kép ze lé se ink sze rint gon dol ko dik. Ezt az ér ve lést ok ta lan nak 
tart juk, an nak el le né re, hogy szer ke ze té ben az ilyen tí pu sú ér ve lés 
ma is lé te zik. Aki nem a meg szo kott tu do má nyos el kép ze lé sek sze-
rint fe dez fel va la mi újat, azt sar la tán nak ne vez zük. Aki nem az 
ural ko dó kri ti kai cso port vé le mé nye sze rint bí rál, az el avult. Aki 
val lá sos né ze te ket fo gad el a rossz ma gya rá za tá ra, ak kor is, ha 
nincs jobb ma gya rá zat, az ha la dás el le nes gon dol ko dá sú.

De a vak, aki most lát, a ta pasz ta la tá ból in dult ki. Ha ed dig őt 
sen ki sem tud ta meg gyó gyí ta ni, ak kor Jé zus na gyobb az ed di gi 
gyó gyí tók nál. A vak fér fi szü lei is így gon dol ják, de még ví vód nak. 
Van egy gyógy ult fi uk, és egy fe let tük ha tal mat gya kor ló ha tó ság, 
el len té tes vé le mén  nyel.

A hi va tal, a tel je sít mény vagy az Is ten ad ha tal mat? A fa ri ze u sok 
ér zik, jogos a kér dés, de fél tik a te kin té lyü ket. A val lá si ve ze tők 
te kin té lye fé le lem re épül, Jé zu sé pe dig a rend kí vü li se gí tő kész ség re.
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Hi het-e az em ber a sze mé nek? Mi től lesz egy bi zo nyí ték le hen-
ger lő? Van-e ab szo lút bi zo nyí té ka a hit nek? Mi ért nem hisz nek a 
fa ri ze u sok?

A hit nek nincs kény sze rí tő bi zo nyí té ka, mert a hit sza bad dön-
tés. A lo gi kai kény szer nem ered mé nye zi az au to ma ti kus dön tést. 
A hit dön té se pe dig vá rat ma gá ra, míg egy fel is me rés meg nem 
tör té nik. A hit he lyes em be ri ma ga tar tás, és jó ne kem. De a hit be li 
dön tés nek kö vet kez mé nyei is van nak. Ad dig, amíg csak a ne ga tív 
kö vet kez mé nye ket lát juk, nem dön tünk, nem mond juk ki, hogy 
hi szek. A fa ri ze u sok el ve szí te nék hi va ta lu kat, ha ki mon da nák: 
hi szek.

A két ség ma is él ben nünk. A hit el len dönt min den ki, aki nek 
gyö ke re sen át kel le ne szer vez nie az éle tét, nem az ér vek gyen ge sé-
ge mi att, ha nem a dön tés kö vet kez mé nye mi att. Ad dig pe dig csak 
kér de zünk, kér de zünk, prob lé má kat ve tünk fel, hogy ne kell jen 
dön tés sel vá la szol nunk.

A va kon szü le tett imá ja

Krisz tus! Vi lág Vi lá gos sá ga! Ami kor ma ta lál koz tam ve led, elő ször 
nem tud tam, ki vagy. Csak egyet tud tam, hogy vak vol tam, és most 
lá tok. Kez det ben an nak örül tem, hogy meg nyi tot tad sze me met. 
Mi köz ben azon ban per be fog tak, rá jöt tem, hogy egy egé szen más 
lá tás ré sze se let tem ál ta lad: meg ta ní tot tál iga zán lát ni, egy bel ső 
lá tás mód ra se gí tet tél, mely ál tal a mély sé ge ket is ki tu dom für kész-
ni. Kö szö nöm, hogy a be léd ve tett bi za lom és a kül de tés út já ra 
ve zet tél.

Krisz tus! Nyisd meg min den nap sze me met, hogy meg lás sam, ha 
va la ki gon dok kal küzd. Erő sítsd lel ki lá tá so mat, hogy hi tem ben 
to vább fej lőd hes sek, és így elő re ha lad jak a te uta don. Tedd bol dog-
gá azo kat, akik nem lát nak, és nem is hisz nek. Amen.
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